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Нова книга с автор Ловчанския митрополит 
Гавриил: „Първом търсете царството Божие“

На българския книжен пазар вече е новото издание на Ловчанска епархия 
„Първом търсете царството Божие“. То излиза не само с благословението на 
Ловчанския митрополит Гавриил, но и из под неговото перо и е посветено на 
25-годишнината от неговия каноничен избор на митрополитската катедра на 
древната Ловчанска епархия.

„Изданието съдържа живото слово на Ловчанският митрополит Гавриил – 
архиерей, чиито трудове и пословичната ревност по мисията и делото на 
светата ни Православна църква – по думите на Негово Светейшество 
Българския патриарх Даниил – са известни на всички“.

Вторият том от поредицата, посветена на неговото служение, излиза като 
достоен знак на признателност и духовна памет по повод на значима 
годишнина, свързана с архиерейския му път, и продължава делото на 
първата книга, като събира слово, свидетелство и опит от едно нелеко, но 



благословено време. В страниците на този сборник читателят ще открие 
проповеди, празнични слова, послания, поздравителни адреси и интервюта, 
чрез които Негово Високопреосвещенство открива светоотеческия поглед 
към събитията на нашето време и ги осмисля в светлината на православната 
вяра. Темите са разнообразни, но обединени от една основна нишка: грижата 
за духовното здраве на човека и верността към истините на светото 
Православие, дори когато времената са смутни, а обществените 
обстоятелства – тежки и непредвидими.

Особено силно присъства в този том темата за изпитанието на ковид-кризата 
– период, който постави човечеството пред страх, несигурност и разпадане 
на естествени човешки връзки. В това трудно време, когато светът започна 
да привиква с ограниченията като с неизбежност, гласът на Ловчанския 
митрополит Гавриил прозвуча като глас на архипастир, който не изоставя 
своето паство. С присъща твърдост и отговорност той отстояваше правото на 
вярващите да не бъдат лишавани от богослужение, настоявайки, че храмът 
не може да бъде затворен за човека, както не може да бъде отнето 
духовното лекарство на молитвата, изповедта и светото Причастие именно 
когато нуждата е най-голяма. Този сборник е свидетелство за борбата на 
един архиерей да запази жив духовния пулс на Църквата, да защити 
богослужебния живот и да утешава вярващите не с човешки успокоения, а 
със силата на Евангелието и опита на Църквата през вековете. Словата му 
през този период не са продиктувани от духа на противопоставяне, а от 
любов към Христос и към човека, от съзнанието, че Църквата е призвана да 
бъде „лечебница“, а не затворена сграда в моменти на обща беда.

Не по-малко важно е да се подчертае, че духовната дълбочина на словото на 
автора не е само плод на личен труд, а и на дългогодишно смирено 
ученичество. В книгата ясно се усеща, че митрополит Гавриил черпи духовна 
мъдрост и наставление от своите духовни ръководители – съвременни 
старци и подвижници на благочестието, с които е имал благословението да 
общува през годините. Затова словото му носи не само богословска 
правилност, но и живия опит на духовния живот, придобит чрез молитва, 
послушание и духовен труд.

Вторият том е разделен на три части. В първата са включени проповеди и 
празнични слова – живо свидетелство за православната проповед, която не 
само просвещава ума, но и съгрява сърцето. Втората съдържа послания и 
поздравителни адреси по важни църковно-обществени поводи – документи 
на пастирско внимание, духовна трезвост и мъдра позиция пред 



предизвикателствата на времето. В третата част читателят ще намери 
интервюта, чрез които архиереят говори пряко за болките на обществото, за 
смисъла на християнския живот и за призванието на Църквата да бъде 
светлина, когато мракът на страха и безнадеждността заплашва човека.

Настоящият сборник е покана към съвременния читател не просто да 
прочете, а да се вслуша – да чуе гласа на архипастир, който свидетелства, че 
и в нашите дни Евангелието остава неизменна истина, а Църквата – „стълб и 
крепило на истината“. Във време на смут този том напомня, че духовният и 
църковен живот не се отменя от кризи, а напротив – той е вечно актуален, 
той винаги остава въпрос на спасение.

Книгата може да бъде поръчана на тел. 0888 286 937 или на [email protected]
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